



找记者 上壹点

读者热线 &gt;&gt;&gt;

8451234

18864996192

# 让群众在手机端全流程看病就医

## 聊城市电子健康卡应用推广“百日行动”推进会召开

本报聊城5月19日讯(记者 王尚磊 通讯员 辛玉 袁芳) 18日下午,聊城市电子健康卡应用推广“百日行动”推进会召开,全市共计发放电子健康卡480多万张。下一步,各医疗机构将进一步提高电子健康卡覆盖率和使用率,全面普及应用电子健康卡,实现医疗健康服务“一卡通”,让群众在手机端全流程看病就医,进而感受到“互联网+医疗健康”创新成果带来的实惠。

聊城市卫生健康委党组成员、副主任、二级调研员、中医药管理局局长李守鲁在讲话时强调,全市卫生健康系统要上一条心,奋战100天,不折不扣地推动和落实电子健康卡应用各项工作,通过全面普及应用电子健康卡,逐步取消实体就诊卡,实现医疗机构之间、各系统之间信息共享调阅、互联互通。他说,实现医疗健康服务“一卡通”,有利于全面落实实名制就医,支撑全民健康信息

平台互通共享,更好发挥“互联网+医疗健康”便民惠民作用,对于推进健康聊城建设,助力健康精准扶贫,提升行业综合能力和水平,意义重大。

会议部署分阶段开展“百日行动”。第一阶段,5月底,各县(市、区)实现健康通行码全覆盖,各级医疗单位全面启用电子健康卡就诊;第二阶段,6月底,各医疗机构停止发放实体卡,全民推广应用电子健康卡,三级医疗机构电子健康卡使用

率达到50%以上,其他医疗机构不低于门诊总人次的20%,全面完成数据采集工作;第三阶段,7月底,实现市、县、乡、村四级医疗机构互联互通,信息共享调阅,三级医疗机构电子健康卡使用率达到60%以上,其他医疗机构不低于门诊总人次的30%;第四阶段,8月底,全面实现各级医疗机构各系统公卫、医疗、健康体检等信息的共享调阅,各级医疗机构各系统之间互联互通,居民健康档

案向居民开放。

会议介绍,目前,全市34家公立医院,4家民营医院已全部接入服务平台,基本实现了挂号、就诊、交费、检验、取药、住院、体检等全流程识读电子健康卡;140家社区卫生服务中心、乡镇卫生院已完成受理环境改造,院内可识别电子健康卡进行就诊,全市共计发放电子健康卡480多万张。下一步,各医疗机构将进一步提高电子健康卡覆盖率和使用率。

# 聊城三部门联合出台幼儿园退费等政策

## 疫情期间暂时停园(班)的,按停园实际天数计退费或抵顶后续收费

本报聊城5月20日讯(记者 谢晓丽 通讯员 邵惠) 为规范聊城市幼儿园收费管理,维护学前儿童和幼儿园的合法权益,回应社会对幼儿园疫情期间退费问题的普遍关切,经市政府研究同意,2020年5月19日,市发展改革委联合市财政局、市教育体育局印发了《关于贯彻实施<山东省幼儿园收费管理办法>有关问题的通知》(简称《通知》)。

《通知》明确了聊城市各类幼儿园保育教育费(保教费)、住宿费定价形式和分级管理范围。

公办幼儿园保育教育费、住宿费实行政府定价或政府指导价,普惠性民办幼儿园和其他非营利性民办幼儿园保教费、住宿费实行政府指导价,根据区域划分,分别由市级、各县(市、区)相关部门依法制定。营利性民办幼儿园保教费、住宿费标准实行市场调节价,由幼儿园遵循公平、合法和诚实信用的原则,依据办园成本、服务内容、服务质量及市场需求等合理制定保教费、住宿费标准。

《通知》规范了幼儿园服务

性收费和代收费项目。服务性收费有伙食费、校车服务费;代收费有床上用品费、居民基本医疗保障费、儿童人身意外伤害保险费,并对以上收费做了明确规定。

《通知》明确了幼儿园收、退费方式及资助政策。幼儿园保教费、住宿费按月收取,也可本着自愿原则按季度、学期收取,不得跨学期收取。公办幼儿园、普惠性民办幼儿园和其他非营利性民办幼儿园退学(转园)、请假的,保教费、住宿费根据儿童实

际在园天数按月计退,全月未在园的,全额退还当月已收保教费、住宿费;累计在园天数不足当月法定工作日一半(含一半,向下取整天数,下同)的,按已收保教费、住宿费的50%计退;累计在园天数超过当月法定工作日一半的,不退费。因公共卫生安全等不可抗力因素,政府有关部门要求幼儿园暂时停园(班)的,所收费用应当按暂时停园(班)的实际天数计退或抵顶后续收费。伙食费按当月未进餐的天数计退。营利性民办幼儿园的退费

根据幼儿园和儿童家长签订的包含收费退费办法的协议约定执行。同时《通知》对各部门管理规范和监管要求做了明确要求。

此前,市发展改革委等三部门对幼儿园收费管理、行为规范,尤其是疫情期间退费政策及方式等群众重点关注问题进行了充分的讨论交流,通过座谈会、调查问卷、网络等方式多方征求意见,并认真履行了法定程序。《通知》的出台,对于规范全市幼儿园收费管理,促进学前教育健康发展具有积极作用。

今日本报B叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

## 决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

### 聊城高新区:财政小资金撬动工商大资本 “四项工程”助推“两场同建”

聊城高新区现有省定贫困村21个,已脱贫享受政策贫困户1498户2518人。今年以来,高新区结合村庄发展实际及规划,全力推进“多村一社区”体制改革,推动连片发展等新型农村社区建设方式,实施“大社区+微家园”工程,提升贫困群众获得感。

一是加快推进“多村一社区”体制改革。坚持“规划先行、稳步推进、示范带动”的原则,高标准规划实施“多村一社区”乡村示范片区项目,让社区成为农民群众安居乐业的新家园。规划建设了高新小镇项目,总规划占地2500余亩,项目设计涵盖产业发展、乡村振兴、社区建设、文化教育、商业服务、公用配套等,计划安置25个村15600余人,涉及省定重点贫困村4个,

贫困群众306名。该项目按照社区化建设、片区化发展、景区化打造的思路统筹生产、生态、生活一体布局,实现“三生三美”融合发展。

二是社工帮扶贫困家庭建设“微家园”。积极发挥新社会阶层人士联谊会作用,创造性地将社工组织引入扶贫,在许营镇曹庄村“颐康家园”形成了以社区为平台,以社会组织为载体、以社工人才为支撑、以社会志愿者为依托的“四社联动”扶贫模式,利用社工人才专业的知识技能参与扶贫工作和公共服务,让贫困群众切实感受到社会各界的关心爱护,有效提升了他们的获得感。目前,“颐康家园”农村社区幸福院互助养老项目成为聊城市唯一入选的省级社会工作脱贫示范项目。

近日,位于聊城开发区蒋官屯街道周庄村的聊城市信义达食品有限公司荣获“巾帼扶贫车间”荣誉称号。

为进一步落实聊城市妇联开展“巾帼脱贫行动”决战决胜脱贫攻坚挂牌督战工作要求,支持“巾帼扶贫车间”、“大姐工坊”等“妇”字号经营主体吸纳贫困妇女就近就地居家就业,开发区总工会结合工作实际,为辖区内聊城市信义达食品有限公司挂牌“巾帼扶贫车间”,进一步促进企业吸纳更多有劳动能力的贫困妇女就近就业,让更多的妇女摘掉“贫困”帽子,助力脱贫攻坚。

据了解,为进一步帮助广大女性尤其是贫困妇女就业创业,疫情期间,开发区总工会分层次分类别,通过多种形式有针对性地开展线上培训活动,开设“空中课堂”,举办巾帼家政线上技能培训;引导广大农村家庭积极参与到“美丽庭院”创建工作,为助力打赢疫情防控阻击战贡献力量。

对口帮扶活动中,为助力打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。举办就业创业技能培训,开设中式面点师、母婴护理员、电商创业、保健按摩师等内容丰富的课程,组织800余名广大妇女积极参加,引导贫困妇女学知识、强技能,提升个人素质和创业能力,取得了良好的效果。

下一步,开发区总工会将继续加大工作力度,帮助贫困妇女搭建就业平台,发挥组织优势,扎实推进“巾帼脱贫行动”深入开展,在统筹推进疫情防控和经济发展工作中切实发挥妇联组织作用,贡献巾帼力量。

### 莘县莘亭:清洁家园促发展,“双管齐下”助攻坚

一次办好为发展。莘亭便民服务大厅本着“少让群众找个人,少让群众跑趟腿,少让群众绕个门”的原则,创新工作方法,探索新思路,开通“绿色通道”,各村企明确一名代办员,一站式服务,“一次办好”群众的事。用“店小二”的服务,营造良好的招商环境。

“双管齐下”助攻坚。清洁优美的人

居环境,真诚为企的优质服务,引来一大批过亿元项目落地莘亭,为群众务工提供了更多的就业岗位。村里干净整洁,贫困户也自觉加入环境卫生整理清扫活动中,自身居住环境得到大幅度提升,有劳动能力和劳动意愿的贫困户也实现了在家门口上班,增加其经济收入,稳定了脱贫成效。

(亢慧芳)

### 莘县王庄集镇扶贫专班重精准、抓整改、补短板、促攻坚

查问题186条,现已整改162条,正在整改24条。排查中村级层面存在产业覆盖率低、村内环境卫生差、脱贫攻坚宣传氛围不浓厚、危房改造不彻底等问题共7条。

对于发现的问题,制定问题整改时限、落实到人,对于立行立改的问题当场解决,绝不拖延。扶贫专班每天对各村问题情况进行调度,一天一上报,镇扶贫办

建立台账,及时召开各村问题反馈会,对发现的问题提出解决意见和建议,督导责任人及时解决。同时强化纪律约束,由镇扶贫办联合镇纪委对专项整治工作不定期随机督查,对在整改过程中,发现有工作不力的帮扶人严肃处理,并形成督查通报。截至目前,已通报“问题人”3人。

(徐永强)

## 聊城市退役军人医院 (原聊城国际和平医院)

祝贺聊城市头痛病诊疗中心、  
聊城市静脉曲张专病诊疗中心落  
户聊城市退役军人医院。

联系电话: 0635-8344085

0635-8344052

全市唯一一所优抚医疗全额事业性质的一家二级甲等综合公立医院

地址:花园南路皋东街2号市内235公交直达

对全镇414户贫困户认真排查,共排